

# Skromna pomoč, ki veliko zaleže

**»Naša dejavnost se razlikuje od drugih družbenih dejavnosti po tem, da je življenjskega pomena za upravičence. Pomoči, ki jih dajemo, pomenijo za nekatere edini vir preživljanja in če ta usahne, potem ostanejo brez sredstev,« pravijo v skupnosti socialnega skrbstva naše občine.**

Očitno je, da se tudi vsi, ki delujejo na tem področju, zavedajo pomembnosti svojega delovanja in tako ne bo odveč, če povemo, da skupščina skupnosti socialnega skrbstva doslej še nikoli ni bila nesklepčna. Osip delegatov se je pokazal šele na zadnjem zasedanju, kar pa pripisujejo njihovi ugotovitvi, da marsikdaj ne morejo storiti vsega, kar bi bilo potrebno, da bi zadovoljili najnujnejše potrebe na področju socialnega skrbstva.

Tako kot na vseh področjih družbenih dejavnosti, je tudi tu premalo sredstev. Z 92 milijoni dinarjev, kolikor jih na-

saj je prispevna stopnja koordinirana na mestni ravni in delegati nanjo nimajo posebnega vpliva. Res je sicer, da se socialno delo ureja v okviru vsega mesta, res pa je tudi, da so potrebe zelo različne, saj je zelo težko izenačiti razmere na območju občine, kakršna je Center, z razmerami, ki vladajo v sicer mestnih občinah, vendar z velikim številom podeželskega prebivalstva. Razen tega plačujejo občani prispevno stopnjo za socialno skrbstvo po tako imenovanem domicilnem principu. To pa pomeni, da jo plačujejo samo zaposleni prebivalci naše občine, teh pa je, kot vemo,

opravka z vsemi vrstami neodložljivih socialnih potreb, da večkrat zelo težko razumejo, zakaj morajo glasovati za znižanje prispevne stopnje, ko pa ostajajo odprta številna nerešena vprašanja. Rešitev bi mogoče lahko iskali s prelivanjem sredstev v okviru družbenih dejavnosti, zakaj splošna in skupna poraba sta omejeni le v globalu. Vendar pa imajo druga področja družbenih dejavnosti tudi sama toliko nerešenih zadev, da je na takšno prelivanje nemoogoče računati.

Skupnost socialnega skrbstva sodeluje tudi s socialnimi komisijami pri krajevnih skupnostih, kar je razumljivo, saj je prav v neposrednem stiku s krajinami in prizadetimi prebivalci najlažje ugotoviti, kakšne so potrebe na tem področju. Takšen stik s krajinami je eden tistih argumentov, ki opravičuje delovanje interesne skupnosti za področje vsake občine posebej. Negodovanje delegatov, ki ne morejo v okviru občinske skupnosti odločno vplivati na dogajanja, vsaj kar zadeva pridobivanje sredstev, je sicer upravičeno, vendar pa bi lahko imela zelo škodljive posledice kakršnakoli misel o enotni skupnosti socialnega skrbstva za vse mesto. Na ravni mesta se lahko pogovarjamo o sredstvih in o njihovem zbiranju, nikakor pa ne moremo na ravni mesta ugotovljati tudi potreb. Ne moremo pa se sprijazniti z dejstvom, da v okviru mesta uveljavljamo nekatere zahteve, želje in potrebe, ki sodijo v izključno pristojnost občinskih skupščin. Večkrat se namreč dogaja, da v tem okviru ne usklajujemo samo prispevnih stopenj, ampak celo dnevne rade, o katerih naj bi razpravljali v občinskih skupščinah.

V skupnosti socialnega skrbstva deluje 58 delegatov iz zbora uporabnikov in 17 delegatov iz zbora izvajalcev. Ugotavljajo pa, da je v zboru uporabnikov nekoliko preveč delegatov. Iz vsake krajevske skupnosti sta namreč v zboru na voljo dve delegatski mesti, menijo pa, da je povsem dovolj, če bi prišel le en delegat. Kar zadeva delovanje delegacij iz organizacij združenega dela, pa ugotavljajo, da se konference delegacij bolj poredko sestajajo in da prihajajo delegati na zasedanja skupščine bolj s svojimi osebnimi stališči, kot pa s stališči sredine, ki jo zastopajo.

NIKO ISAJEVIČ



Med pogovorom o sodelovanju v KS Poljane

## Tvorno sodelovanje v KS

Poročali smo že o uspehi akciji krajevske skupnosti Poljane, organizacij združenega dela OŠ »Tone Tomšič« pri nakupu in postavitvi igral v šolskem parku. V krajevni skupnosti pa so se zbrali na pogovoru predstavniki prej navedenih skupin in ocenili dosedanje sodelovanje, predvsem pa so opozorili na tisto, kar v šolah potrebujejo in kar bi jim lahko nudili v OZD ter krajevni skupnosti. Slednja nudi v uporabo predvsem prostore kulturnega centra Poljane. Na šoli pa bi radi izmenjali svoje delovne izkušnje za zaslužek, s katerim bi kupili računalnike, morda video rekorder in popestrili dejavnost pionirske organizacije, mladinske organizacije in šolske zadrage. Te tri so vsem prisotnim predstavile, kaj potrebujejo za izdelavo najrazličnejših igračk in izdelkov ter pozvale predstavnike OZD, naj pošljejo k njim nekaj mentorjev za najrazličnejše krožke in dodatne aktivnosti.

## KS Poljane

**Sprejeli so novi statut** – Po dobrih pet mesecev trajajoči javni obravnavi v krajevnih družbenopolitičnih organizacijah, društvi, organizacijah in OZD so delegati skupščine delegatov na zasedanju 28. decembra sprejeli novi statut krajevske skupnosti. Z zakoni je predvsem usklajeno področje splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite, posodobljena je tematika o stanovanjskem gospodarstvu, številna druga določila pa zajemajo tudi izkušnje, ki so jih pridobili v preteklih letih pri reševanju posameznih problemov.

\*\*\*

**Višja najemnina** – Za prostore krajevske skupnosti bo potrebno plačevati po 20 tisoč dinarjev mesečno. To je 18 tisoč dinarjev več kot doslej. Predsednik sveta krajevske skupnosti meni, da teh prostorov, ki jih uporabljajo za družbenopolitično delovanje, ne bi smeli obravnavati pri obračunavanju enako kot poslovne prostore delovnih organizacij.

\*\*\*

**Koliko denarja delovni skupnosti** – Krajevna skupnost vztraja pri odločitvi, da bo sama odločala o sredstvih, ki jih dobiva iz občinskega proračuna, ne pa da o tem odloča delovna skupnost krajevnih skupnosti naše občine. Organi KS Poljane pozivajo delovno skupnost, naj pripravi letni program, ga ovrednoti in ponudi v sprejem krajevnim skupnostim. Le na podlagi takega programa so v prihodnje pripravljene odvajati sredstva za delovno skupnost, ker menijo, da jim bo ta tudi jamčil izpolnitev vseh nalog delovne skupnosti za krajevno skupnost. Sprejeti je potrebno tudi samoupravni sporazum o medsebojnih obveznostih in končno že določiti vodjo.

\*\*\*

**Razgibani počitniški dnevi** – Društvo prijateljev mladine, svet pionirskega odreda, člani predsedstva KK SZDL in krajevna skupnost so pripravili šolarjem bogat počitniški program, ki je bil poplačan s številno udeležbo mladih. Od 28. januarja do 8. februarja so poleg programa, ki so ga poimenovali ŽELIMO – DELAMO in so se v njem izkazali vsi udeleženci, pripravili sankanje in smučanje, pa ogled tiskarne Ljudska pravica, Alfa studia, ateljejev Viba filma in se podali na izlete ter prireditve, ki jih je organizirala ZPM naše občine. Obiska je bil prav posebno vesel direktor Viba filma Bojan Štih, ki se je za obisk zahvalil z besedami: »Resnično smo veseli, da ste se spomnili tudi na nas!« Naj dodamo, da so redno »dežurale« ob mladih, poleg študentk in bodočih učiteljic, tudi članice predsedstva KK SZDL.

\*\*\*

**Stanarina je previsoka** – Predsednik sveta potrošnikov Gortan Simončič je med nepravilnostmi, ki jih je ugotovil v zadnjem času svet, opozoril na nepravilno izračunano povišanje stanarin. Za izračun višjih stanarin so uporabili znesek iz decembra 1984. leta, ga povišali za 35 odstotkov in mu pridali prispevek za zaklonišča. V znesku december 1984 pa je bil po analizi sveta potrošnikov že všteti prispevek za zaklonišča. Zato bi smeli novo stanarino izračunati tako, da bi znesek zmanjšali za prispevek za zaklonišča in to očiščeno osnovo zvišali za 35 odstotkov, prispevek pa priračunali. O tej nepravilnosti je svet potrošnikov obvestil mestno upravo inšpekcijskih služb in stanovanjsko podjetje. Poziva pa tudi druge svete potrošnikov, da preverijo izračun stanarine in ukrepajo podobno.

\*\*\*

**Dejavnost društva upokojencev** – Društvo upokojencev se pripravlja na letno programsko konferenco, ki bo 28. februarja v dvorani krajevske skupnosti. Dvanajst dni prej pa bo veselo pustovanje v istih prostorih, na katerega vabijo vse, ki si bodo sami izdelali maske in prišli v dvorano na Zarnikovi 3 s koši dobre volje. Pri društvu upokojencev pa je tudi šahovski krožek, ki vam omogoča premikati figure vsak petek po 16. uri v sejni sobi.

Članarino in prispevke za VS pobirajo do 31. marca ob torkih dopoldne med 9. in 12. uro in ob četrkih med 15. in 18. uro. Članarina znaša 100 din, prispevek pa 300 din. Ob plačevanju teh denarnih obveznosti do društva pa boste lahko še sporočili, kdaj želite letovati v počitniških domovih v Izoli, Rogaški slatini ali Žirovnici.

-jk-

### Prispevna stopnja v letu 1984

od 1. 1. 1984 do 31. 3. 1984	0,66%
od 1. 4. 1984 do 30. 9. 1984	0,77%
od 1. 10. 1984 do 31. 12. 1984	0,67%
od 1. 1. 1985 dalje za prvo trimesečje	0,74%

Plan za leto 1984 znaša 89.680.034 din, kar predstavlja v skupni bilanci za mesto Ljubljana 16% (plan mesta Ljubljane znaša 549.790.000 din).

Prihodki naše skupnosti so sestavljeni:

- 64% iz prispevne stopnje od bruto osebnih dohodkov
- 36% iz sredstev prelivanja med občinami.

berejo na leto, lahko izpolnijo le del zahtev. Njihova dejavnost je zelo široka, saj obsega program kar 28 subjektov, ki jim morajo tako ali drugače priskočiti na pomoč: od tistih, ki jim je socialna pomoč edini vir preživljanja, pa do enkratnih pomoči socialno šibkim krajanom, oskrbe v raznih zavodih, letovanj otrok, rejnine in podobno. V naši občini živi 61 krajanov, ki jim je socialna pomoč edini vir preživljanja. Lansko leto so dobivali 6.500 dinarjev, letos pa so jim to pomoč nekoliko zvišali, tako da dobivajo 12.000 dinarjev mesečno.

Najbolj nerodno pa je, da največkrat delegati ne morejo vplivati na kakršnokoli povišanje raznih oblik pomoči,

razmeroma malo. Velik del prebivalcev sestavljajo občani, starejši od 65 let – zvečine upokojenci. Mnogi od njih pa tudi sami potrebujejo pomoč.

Naša občina dobiva za potrebe socialnega skrbstva sredstva solidarnosti. In prav tu se večkrat zatakne. Dajalke solidarnosti namreč najprej poravnajo svoje obveznosti doma in velikokrat poravnajo solidarnost šele po tem. To pa pomeni, da se sredstva v občino Center natekajo neenakomerno, kar povzroča hude težave pri obravnavanju vseh vrst obveznosti.

Vsi vemo, da je z zakonom omejena splošna in skupna poraba, vendar pa imajo delegati v občinski skupnosti socialnega skrbstva toliko

## Med počitnicami otrokom ne bo dolgčas

Društvo prijateljev mladine Tabor je za otroke med zimskimi počitnicami dobro poskrbelo. Nikomur ne bo dolgčas in starši bodo v službah lahko brez skrbi opravljali svoje delo, saj bodo nad njihovimi otroci, ki imajo tačas počitnice, skrbeli na sedežu krajevske skupnosti.

Tako kot po vseh KS občine Center, imajo tudi na Taboru vse dni počitnic štiriurni program. V dvorani KS otroci rišejo, delajo iz papirja maske, poslušajo pravljice in igrajo razne družabne igrice. Na programu je tudi ogled lutkovne predstave »Smešno za zjokat«, ki jo je za vse ljubljanske otroke pripravilo Lutkovno gledališče.

Obiskali bodo svoje vrstnike na Prulah, kjer bodo sodelovali v prireditvi »Slovo od počitnic«. V Gradišču bodo poslušali glasbene pravljice, ki jih jim bo pripovedoval Janez Bitenc. Ogledali si bodo tudi filmsko predstavo o delfinu Flipperju. Igralec Janez Albreht jim bo razkazal Dramo in jih popeljal za kulise, kjer bodo spoznali, kako nastajajo gledališke igrice. Obiskali bodo tudi zdravstveni dom, vojake v vojašnici »4. julij«, miličnike in starejše občane v Domu upokojencev na Taboru. Če bo ostalo še kaj snega, se bodo s sankami in smučmi podali na zasneženi tivolski travnik, obiskali morda tudi plavalni bazen in še kaj.

Tudi za njihove lačne želodčke bodo poskrbele članice DPM. Vsak dan bodo dobili skodelico toplega čaja in hrustljivo žemljico.

Letos med počitnicami otrokom zares ne bo dolgčas, saj bo prav vsak lahko v izredno bogatem programu našel kaj tudi zase. Naj opozorim še na smučarske tečaje TVD Partizan Tabor, o čemer pa smo obširno že pisali v zadnji številki Dogovorov.

TATJANA PUST

## DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Izdajateljski svet:

Srečko Což (predsednik), Franc Možina (podpredsednik), člani: Dare Trbič, Franc Boštjančič, Ksenija Preželj, Milan Sternik, Ljuba Dovgan, Roža Silc, Lojze Cepuš, Sreten Dimitrijevič in Marko Polič.

Uredniški odbor:

Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Matija Což (tehnični urednik), Jurij Popov, Srečko Což, Miša Vidic, Alojz Tršan, Ksenija Preželj, Bojan Lubej in Marjan Ciglič.

Izhaja štirnajstodnevno v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 8, p. p. 191. Tel.: 214-296, 223-509 in 223-510. Žiro račun pri SDK Ljubljana 50101-678-47644, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likozarjeva 1

Glasilo prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.